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                                                                029/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19/09/2023. 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Egon Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, Neudir Hübler, Régis Link, e 

Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo 

Vereador André Peiter. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 028/2023. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 028/2023, 

que foi aprovado com a abstenção do Vereador André Peiter. O Senhor Presidente 

solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Moção de Pesar. A Câmara de 

Vereadores do Município de Picada Café, nos termos do art. 166 do Regimento Interno, 

solicita que, após ouvido o Soberano Plenário desta Casa Legislativa, se envie Moção de 

Pesar à família de Eloi Rückert. O Sr. Eloi Rückert, nasceu em 1947, e juntamente com 

seu irmão Guimar e pais Levino e Guida Rückert, fundou a Tenda do Umbu e o Posto 

Umbu, na localidade do Morro Bock. Esteve sempre a frente de seu tempo e nunca mediu 

esforços em prol da evolução de Picada Café, sendo que ajudou a trazer para a região a 

telefonia fixa, fez parte da Comissão Emancipatória do Município, e na década de 90, 

concorreu à prefeitura. Também foi um grande incentivador da Rota Romântica, tendo 

inclusive participado, juntamente com sua esposa, da primeira missão técnica para a 

Alemanha. O Sr. Eloi também sempre foi muito atuante no Ceplan, onde foi presidente e 

na Sociedade Aliança. Fez parte da diretoria da Escola Décio Martins Costa, sendo um 

dos responsáveis pela construção do ginásio de esportes. As empresas as quais fundou 

continuam sendo referência na região, levando o nome de Picada Café aos quatro cantos 

do país e fora dele. O falecimento do Sr. Eloi Rückert, enlutou a todos os familiares, 

amigos, funcionários, clientes e a comunidade em geral. Aos 76 anos de idade, sua morte 

é muito sentida e com certeza foi uma grande perda. Deixou esposa, duas filhas, três netas, 

dois genros, parentes e uma legião de amigos. Aos seus familiares, nossas sinceras 

condolências reiterando que esta Câmara de Vereadores não poderia deixar de expressar 

o seu pesar. Manifestamos nosso profundo respeito e rogando a Deus que traga conforto 

aos corações enlutados. Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio 

de todos, destacando o amor a Deus sobre todas as coisas para que o Sr. Eloi Rückert 

descanse em paz. Requer a aprovação pelos Nobres edis em regime de urgência 

urgentíssima. Picada Café, 15 de setembro de 2023. Atenciosamente, Vereador Eloir 

Bauer, Bancada do PTB Proponente. Apoiadores. Vereador Adão Pereira dos Santos, 

Vereador André Peiter, Vereador Egon Hansen, Vereadora karin Spier, Vereador laércio 

lamberty, Vereador Neudir Hübler, Vereador Régis Link e Vereador Valdir Lubenow. 

Oficio nº 04/2023 – COMDICA. Prezado Presidente: No próximo dia primeiro de outubro 

de 2023, o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Picada Café, 

estará promovendo a eleição unificada para escolha dos conselheiros tutelares para o 

pleito 2024-2028. Serão eleitos cinco conselheiros titulares e subsequentemente os 
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suplentes. Essa escolha é momento importante de participação da comunidade, na qual 

irão votar nos candidatos que serão os responsáveis pela proteção e garantia de direitos 

de nossas crianças e adolescentes. Desta forma ao lhe cumprimentar, vimos solicitar a 

essa casa que viabilize a tribuna para uma breve apresentação dos candidatos durante a 

sessão que se realizará no dia 26 de setembro de 2023. Nos colocamos a disposição para 

quaisquer esclarecimentos e aguardamos retorno. Outrossim, agradecemos a colaboração. 

Atenciosamente, Auriane de Fátima de Assis Holz Presidente do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente COMDICA de Picada Café. Oficio nº 233/2023 – 

ADM. Senhor Presidente: No momento em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-

nos cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré agendamento para o 

dia 26 de setembro de 2023 para a apresentação, do Secretário Municipal de 

Administração e Fazenda e da Secretária de Saúde e Assistência Social, em Audiência 

Pública da avaliação do cumprimento das metas fiscais, atendendo ao disposto no § 4º do 

artigo 9º da Lei Complementar nº 101/2000, referente ao 2º Quadrimestre/2023, 

ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifestação do Poder Legislativo sobre a 

apresentação. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Oficio 234/2023 – 

ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente: Encaminhamos cópias do Contrato nº 

042/2023, 043/2023, 044/2023, 045/2023, 046/2023, 047/2023, 048/2023, 049/2023, 

050/2023, 051/2023, 052/2023, 053/2023, 054/2023, 055/2023, 9º termo aditivo ao 

Contrato nº 025/2018, 2º termo aditivo ao contrato nº 072/2022, 2º termo aditivo ao 

contrato nº 032/2023, 6º termo aditivo ao contrato nº 030/2019, 1º termo aditivo ao 

contrato nº 051/2022, 2º termo aditivo ao contrato nº 027/2021, 1º termo aditivo ao 

contrato nº 052/2022, 6º termo aditivo ao contrato nº 072/2020, 2º termo aditivo ao 

contrato nº 027/2022, 3º termo aditivo ao contrato nº 030/2023, 1º termo aditivo ao 

contrato nº 038/2023, 4º termo aditivo ao contrato nº 030/2022, 1º termo aditivo ao 

contrato nº 029/2023, 2º termo aditivo ao contrato nº 029/2021, 8º termo aditivo ao 

contrato nº 052/2018, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café 

Art. 7º, § 4º. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Oficio 235/2023 – 

ADM. Excelentíssimo Senhor Presidente: Encaminhamos cópias do Contrato nº 

056/2023, 1º termo aditivo ao Contrato nº 003/2023, 3º termo aditivo ao Contrato nº 

072/2022, 2º termo aditivo ao Contrato nº 052/2022, 3º termo aditivo ao Contrato nº 

043/2022, 4º termo aditivo ao Contrato nº 030/2023, 3º termo aditivo ao Contrato nº 

032/2023, 4º termo aditivo ao Contrato nº 031/2022, 4º termo aditivo ao Contrato nº 

032/2023, 5º termo aditivo ao Contrato nº 030/2023, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município de Picada Café Art. 7º, § 4º.  Atenciosamente, Luciano Klein 

prefeito Municipal. Oficio nº 003/2023. A Câmara Municipal de Vereadores de Picada 

Café. Prezados Edis: Ao cumprimenta-los, cordialmente, o Grupo Escoteiro Araquã 

convida-os a prestigiar a primeira edição do Bingo, promovida pelo Grupo escoteiro, que 

acontecerá no dia 27 de outubro de 2023 com inicio às 19h30min, no pavilhão da 

Comunidade Perpétuo Socorro. A realização deste evento tem como finalidade, arrecadar 

fundos para a compra e manutenção de equipamentos para uso dos escoteiros. 

Aproveitamos ainda a oportunidade de pedir, encarecidamente, que este convite seja 
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divulgado junto a sessão da Câmara. Confiantes da boa acolhida, da solicitação aqui 

apresentada, agradecemos desde já sua presença. Como não consta nada no Grande 

Expediente, passamos para a Ordem do Dia onde consta a Moção de Pesar para a família 

do Sr. Eloi Rückert, a solicitação do COMDICA para uso da tribuna para apresentação 

dos candidatos ao Conselho Tutelar e o pré agendamento para audiência pública da 

Secretaria de Administração e Secretaria da Saúde referente ao 2º quadrimestre/2023. O 

Senhor Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a Moção de Pesar que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação solicitação do COMDICA para uso da tribuna para 

apresentação dos candidatos ao Conselho Tutelar que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pré agendamento para audiência pública da 

Secretaria de Administração e Secretaria da Saúde referente ao 2º quadrimestre/2023, que 

foi aprovado por unanimidade. Passamos para as Explicações Pessoais. O Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição. Do Vereador Neudir Hübler: Saudou o 

Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa a todos os presentes e a todos 

que assistiam pelas redes sociais. Em primeiro lugar, disse que queria parabenizar todos 

os gaúchos e gaúchas em especial os do nosso município pelo dia do gaúcho, cuja data é 

comemorado no dia vinte de setembro. Contou que no sábado, no início da Semana 

Farroupilha, chegou à chama crioula e compartilhou a grande notícia que o Prefeito 

Luciano entregou pessoalmente ao Patrão do CTG, o Sr. Douglas dos Santos, um projeto 

para a construção de um novo CTG. Disse que é uma grande alegria para todos que a 

patronagem do CTG sonha com isso a muito tempo e deu uma olhada no projeto e que 

vai ficar muito bom, bem amplo e que o CTG merece muito um lugar maior. Disse que 

já havia comentado com o Patrão Douglas, que algumas áreas estão meio precárias e o 

quanto antes puderem realizar este projeto, seria gratificante. Disse que também queria 

falar sobre uma pavimentação que faz anos que precisa ser feita, que é a Rua Leonila 

Hansen, na Joaneta. Destacou que faz tempo que a população está reivindicando por esta 

rua e que nos próximos dias será asfaltada e explicou que é a rua da Vicente Prieto até a 

rua da Escola Quatro Estações. Também relatou que na rua Vicente Prieto, perto da casa 

do Miguel Utzig, depois da ponte, sempre é feito tapa buraco e nunca resolve, pois com 

a chuva e caminhões pesados sempre acaba abrindo uma grande cratera. Disse que falou 

com o Secretário de Planejamento e que não adianta toda a hora ficar fazendo tapa buraco 

que não vai resolver, então, segundo o vereador, vai ser analisado certinho o que dá pra 

fazer, e parece que tem uma rocha embaixo do asfalto e por isso é difícil que toda vez 

tapa esse buraco e quando vê, tá aberto, frisou. Disse que fica até ruim transitar e pode 

até causar um acidente e que estão vendo o que podem fazer de melhor. Também contou 

que na segunda feira, foi liberado o acesso da ponte da São João, que foi uma grande obra 

feita, que agora ficou tranquilo a passagem de veículos e pedestres e que foi de grande 

importância porque a população já estava esperando pra poderem se deslocar de novo. 

Agradeceu. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Contou que um trabalho de profissionais da saúde e Assistência Social de Picada 
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café, sou selecionado para o evento Mostra Estadual de Experiencias Rede Bem Cuidar 

UBS Amiga da pessoa Idosa, que ocorrerá no próximo dia vinte e cinco de setembro, na 

Casa da OSPA, em Porto Alegre. Disse que foram selecionados relatos de ações que 

qualificaram processos de trabalho a assistência ofertados na Atenção Primária à Saúde 

nas Unidades da Rede Bem Cuidar/RS à população idosa do Rio Grande do Sul. Contou 

que o trabalho inscrito foi intitulado (Re) Conhecendo a População Idosa, Processo de 

Remapeamento da Estratégia de Saúde da Família. Relatou que os profissionais cafeenses 

explicam que o trabalho de remapear as condições de vida da população idosa surgiu da 

adesão ao Programa Bem Cuidar RS em dois mil e vinte e dois, e da necessidade de 

reconhecer melhor as particularidades e o cenário no qual vivem as pessoas idosas 

atendidas por esta equipe. Falou que com o mapeamento de oitenta por cento dos idosos 

do nosso município, o processo de reconhecer os idosos de maneira integral possibilitou 

à equipe estabelecer critérios de avaliação, diagnóstico e intervenções mais assertivos, 

iniciando com os idosos vulneráveis. Parabenizou os funcionários envolvidos, Cathia 

Nöller, Renata Varella, Morgana Justen, Rejiane Trindade, Cíntia Kiekow, Andressa 

Nicole Hass, Loiva Klemann, Patricia Fenner, Rafael Vinicius Giehl, Ana Rita Fontoura, 

Odete Siqueira, Maria Bernadete Keller e Jean Carlos Rupenthal. Agradeceu. Do 

Vereador Egon Hansen: Saudou o Senhor Presidente, colegas vereadores, secretária, 

imprensa, a todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que foi 

muito merecido a Moção de Pesar aos familiares, além de ser muito justo. Disse que 

estava tudo escrito o que essa pessoa fez, que estava sempre pronto a ajudar. Segundo o 

vereador, nós plantávamos verduras e sempre levava para o Mercado Público, e naquela 

época sempre entrava cheques e não era comum trocar nos bancos e na volta do Mercado 

Público, Ceasa de Novo Hamburgo paravam no Posto Umbu, abasteciam, tinha alguns 

cheques que entravam durante o varejo, durante a venda das mercadorias, e o Eloi dizia 

que podiam deixar os cheques que ele daria um jeito e ele dava o dinheiro na confiança e 

assinava que era do seu pai Quirino Hansen, já falecido, frisou. Disse que isso sempre foi 

uma grande ajuda, porque isso se tornava mais fácil para pagar os caras de quem 

compravam laranja, abacates, verduras. Relatou que o Eloi era um homem muito 

prestativo pra ajudar as pessoas e agradeceu de coração por tudo o que ele fez por sua 

família, pelo incentivo e uma boa mão dada pra eles naquela época que era difícil com a 

questão dos cheques e lembrou que isso aconteceu há uns quarenta anos atras, quando 

faziam o varejo. Contou que no domingo haverá festa no Quatro Cantos, no bairro 

Canelinha, deu mais detalhes da festa e convidou a todos para prestigiarem da primeira 

festa comunitária. Disse que também seria bom, se já fosse dado andamento e segundo o 

vereador, foi falado que já foi feito a licitação pra subida do Canelinha, na Rua Aloisio 

Klauck, pra fazer concreto, bloquetos, e acredita que está sendo dado andamento e que 

daqui a pouco vai sair, e torceu para que saia. Pediu se alguém já sabe se saiu a licitação, 

se já tem dia para começar e data para terminar e acha interessante fazer esse acesso para 

o Canelinha e como domingo vai ter a festa, tem muita gente de Joaneta, do Jamerthal, 

que vão subir aquela estrada que é bem íngreme. Em relação a Semana Farroupilha, 

também desejou boa sorte, muitas promoções e avanços para o CTG, que tudo de certo e 
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que cada vez mais consigam integrantes para a construção do CTG. Sugeriu para que 

fosse pensado em fazer uma planta ou um começo para construir a sede própria da 

prefeitura que tenha acesso para a Câmara de Vereadores e algo mais moderno. Disse que 

também acha interessante fazer um planejamento para a construção da prefeitura 

municipal. Agradeceu. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou o Senhor Presidente, 

colegas vereadores, secretária, imprensa a todos os presentes e a todos que assistiam pelas 

redes sociais. Disse que queria reforçar para as famílias que tiveram as suas casas 

atingidas no dia dezesseis de junho, que elas têm até o dia vinte e cinco de setembro, 

segunda feira, para a solicitação da liberação do fundo de garantia. Contou que das 

famílias cadastradas, poucas solicitaram essa liberação e não sabe se foi pouco divulgado, 

porque foram bastante famílias atingidas e poucas solicitaram. Explicou que é só passar 

na prefeitura, falar com o Secretário da Agricultura, Neco Linck, passar o nome da rua e 

o número da casa. Depois disso, quem está cadastrado ele manda para a Caixa Econômica 

Federal, e depois é solicitar pelo aplicativo da Caixa ou ir até uma agencia. Lembrou que 

é um aviso para quem ainda não pegou essa liberação e reforçou que vai até o dia vinte 

cinco deste mês. Disse que também queria divulgar, que o Secretário da Agricultura, o 

Neco Linck, juntamente com um funcionário municipal, esteve na cidade de Muçum e 

levaram uma carga de telhas de barro em parceria com Oscar Klein que cedeu estas telhas. 

Contou que o prefeito de Muçum, agradeceu ao prefeito municipal e a todos que se 

empenharam até agora e relatou que a necessidade é realmente muito grande que estavam 

precisando muito mesmo, e que ele havia relatado que a ajuda lá está sendo muita. 

Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a todos novamente. Transmitiu seus 

sentimentos aos familiares do Eloi Rückert e contou que foi uma pessoa muito especial 

para todos, inclusive para a sua família, e contou que o seu pai levava o neto Martin 

muitas vezes na Tenda do seu Eloi e sempre vinha pra casa com um brinquedo com o 

nome dele em cima e falou para que todos se sentissem abraçados neste momento tão 

difícil. Fez um agradecimento ao Vice Max e a Secretária da Saúde Rúbia e equipe, por 

ajudar sempre a todos na medida do possível e agradeceu pelo ótimo trabalho. Também 

fez um agradecimento ao Secretário de Obras o Beto, que sempre dá de si o melhor para 

fazer com que as coisas aconteçam sempre com rapidez e muita dedicação. Agradeceu. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 

a próxima sessão no dia 26 de setembro de 2023, as 20h, no local de costume. Lembrou 

que neste dia haverá audiência pública referente ao 2º quadrimestre/2023 as 18h30min. 

Também convidou a todos para participarem da explanação do Psiquiatra, Dr. Carlos, que 

irá falar sobre a importância da prevenção do suicidio, tema este da campanha do mês 

Setembro Amarelo, que acontecerá as 19h e 30min, nesta Casa Legislativa. Declarou 

encerrada a sessão.  
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